Ahoj Sestaci, do konce roku zbyvaji dva mésice a ja vas budu muset néjak ohodnotit na vysvédceni, néjaké znamky za
druhé pololeti mam a budu pfihlizet k tomu, jak doma pracujete. Pocinaje dneSnim udkolem budu chtit od vSech ukoly.
Pokud nemuzZete posilat mailem nebo je to pro vas nevyhodné, podepsané prace mi mlzete hazet do schranky na dvefich
prvniho stupné. Vzdy ten papir pfelozte, aby se nezmuchlal, pfipadné to mlzete odnést do feditelny. Vypracujte ukoly
do 14. 5.

V dnesni praci dokon¢ime znaky délitelnosti, a to ¢tyfmi a osmi, pak budou opakovaci Ulohy a néjaké slovni ulohy.

1) Jak poznam ¢islo délitelné ctyfmi?

Vzdy se musim podivat na posledni dvé Cislice, budeme tomu fikat posledni dvojcisli.

Pf. Je €. 4 524 délitelné ¢tyfmi? Posledni dvojcisli je 24. 24 je délitelné ¢tyfmi, tak i celé Cislo je délitelné ¢tyrmi.

PF. Je €. 11 218 délitelné ¢tyfmi? Posledni dvojcisli je 18. 18 neni délitelné Ctyimi, tak celé Cislo také neni délitelné ctyfmi.
POZOR!

Zvlastnimi pfipady poslednich dvojcisli je 00, 04, 08. Napf. 200, 604, 908. Pokud se tato dvojcisli objevi v Cislech, €isla jsou
délitelna ¢tyfmi.

Do sesitu si napiste tento rdmecek.

Cislo je délitelné ¢tyfmi, pokud jeho posledni dvojcisli je délitelné &tyimi.

2) Jak poznam dislo délitelné osmi?
Je to podobné jako u Ctyrky, ale zajima nas posledni tfi Cislice, tedy posledni trojcisli.
Pt. Je Cislo 14 160 délitelné osmi? Posledni trojcisli je 160. 160 jde délit osmi, takZe celé ¢islo 14 160 také jde délit osmi.

PF. Je Cislo 1423 délitelné osmi? Posledni trojcisli je 423. 423 nejde délit osmi (musim si to zkusit pisemné, nebo na
kalkulacce, zpaméti je to uz tézké), takze 1 423 nejde délit osmi.

POZOR!
Zvlastni trojéisli 000, 008. Napf. 5 000, 89 008. Cisla s t&mito poslednimi tfemi ciframi jsou délitelnd osmi.

Dalsi ptipady zvlastnich trojcisli je 0 * *. Misto hvézdicek tam je nasobek osmi, napt. 016, 024, 032, 040, 048 ..., takova
Cisla jsou také délitelna osmi.

Dalsi ptiklady takovych Cisel: 15 048, 256 056, 1 064, 64 080, 8 088, ...

Do sesitu si napiste tento rdmecek.

Cislo je délitelné osmi, pokud jeho posledni trojéisli je délitelné osmi.

Ulohy na procviéeni:

1) Pokuste se vymyslet pravidla, jak poznam cislo délitelné 100 a cislo délitelné 1000 (za jednicku). Pravidla by méla
zaCinat slovy:

Cislo je délitelné 100, jestliZe .......ccovevererrveresrrenennas

Cislo je délitelné 1000, jestliZe .......cccivemrerrrerevernenn.




2)

J Sponzor v&€noval détem na tabote cukrovinky a potfeby na kresleni. Rozhod-
néte bez de€leni poctu darkd, zda je 1ze spravedlive rozdélit mezi ¢tyfi stejné
poletné oddily. L1

darek | Ctvrtky | tuzky | omalovénky | obtisky | seSity | bonbény |Zvykacky
pocet
| kust

960 168 224 394 280 2 000 450

-

3) ué. str. 73 / cv. 23
4)u&. 73 /21
5) u&. 73/ 22
6) uc. 73/ 25 (nedélejte sedmi)
7)
a) najdi nejmensi dvojciferné Cislo délitelné tfemi a zaroven deviti
b) najdi nejvétsi Cislo mezi 500 a 560 délitelné deviti
c) najdi nejvétsi ¢tyfciferné Cislo délitelné tremi
8) PFi vystoupeni se cvicenci zarfazuji do pétistupl, Sestistupl, Ctyfstupl a trojstupl. Jaky musi byt nejmensi pocet
cvicencl?
9) Zaci pfipravuji na vanoéni besidku Zidle pro divaky. Chté&ji je davat do fad po 12. Nepoéitaji, Ze na besidku pFijde vice

nez 100 osob. Kolik Zidli pouZziji?

10) Dvacetilety lvan ma mladsiho bratra Davida. Davidlv vék je nasobkem Sesti. Pfed dvéma lety byl jeho vék nasobkem
péti. Kolik let je bratrovi?



